

Summulae. Format 19 × 14 cm. Rukopis pripada zaostroškom arhivu. U njemu se raspravlja o trima umnim operacijama. Najprije o terminima, pretpostavci, uzlazu i silazu, oznaci i razdiobi; zatim o imenu, glagolu, govoru i izreci; konačno o dokazivanju.

Molenje krunice u listopadu.

Leo XIII. odredio je dekretom SRC od 20. VIII. 1895. da se u svim stolnim i župnim crkvama, kao i u svim crkvama i javnim oratorijima, posvećenim Blaženoj Djevici, te i u onim crkvama, koje odredi mjesni Ordinarij, po cijelom katoličkom svijetu, svake godine svaki dan u mjesecu listopadu moli krunica zajedno s lauretanskim litanijama, »quoadusque tristissima perdurent adiuncta, in quibus versatur Catholica Ecclesia, ac de restituta Pontificis Maximi plena libertate Deo referre gratias datum non sit« (DA 3666.). Nekima se dakle činilo, tako na pr. i Ordinariju goričkom, da je poslije konkordata, što ga je sklopila sv. Stolica s kraljevinom Italijom, prestala ova dužnost moliti krunicu u mjesecu listopadu. U službenom »Folium Archidioecesis Goritiensis«, 1930. VII. str. 51. izriče se misao, da nije potrebna službena deklaracija, da je ova dužnost prestala. Ipak gorički Ordinarijat ne određuje, da se ova pobožnost, koja je vjernicima postala tako dragom, obustavi, jer mnogi važni razlozi govore za to, da se ona i nadalje vrši, tako na pr. radi nedostatka svećenstva, radi nedolične nošnje ženskih osoba i slično.

Kako to vjerojatno nije bilo posve osamljeno mišljenje, primjećuju rimske »Ephemerides Liturgicae« 1930. 523/4, da ne spada na župnike, pa ni na mjesne Ordinarije, nego samo na rimskog biskupa, prosuditi, da li se Crkva i danas još nalazi u teškim prilikama, radi kojih je Leo XIII. propisao molenje krunice u listopadu. Stoga će ne može govoriti o prestanku ove dužnosti, dok se sv. Stolica o tomu ne izjavi. Prema tomu, zaključuju »Ephemerides Liturgicae«, u praksi ne treba ništa mijenjati, dok sv. Stolica ne reče svoju.

Zanimljivo je ipak, da »Ordo divini Officii recitandi Sacrique peragendi iuxta Kalendarium Universalis Ecclesiae pro anno Domini 1932.« tako u izdanju Mariettievu, kao i u izdanju »Ephemerides Liturgicae« ne donosi više na početku mjeseca listopada upozorenje o molenju krunice, kako je to bivalo prije sklopljenog talijanskog konkordata.

Dr D. K.